

**Pravni fakultet  
Sveučilišta u Zagrebu**

organizira u okviru projekta *TCJust-UD* Hrvatske zaklade za znanost\*  
znanstveno-stručni skup i interkatedarski sastanak

**PREOBRAZBA GRAĐANSKOG PRAVOSUĐA U HRVATSKOJ I SLOVENIJI:  
Povijest i suvremenost**

Sveti Martin na Muri, Hotel Golfer

7. i 8. rujna 2017.

Parnično procesno pravo uvijek je u povijesti bilo razapeto između dviju silnica. S jedne strane, parnično je pravo stožerna materija u radu građanskog pravosuđa i kao takva teži stabilnosti i pravnoj sigurnosti. S druge strane, potrebe novog vremena zahtijevaju prilagodbe, najčešće radi ubrzavanja i veće efikasnosti postupka. Na ovogodišnjem susretu u Svetom Martinu na Muri prigodno se prisjećamo 500. obljetnice donošenja i objave te 430. obljetnice hrvatskog prijevoda Verböczyjeva Tripartita, zakonika koji je do ukidanja feudalnih odnosa bio temeljni pravni zbornik materijalnog i procesnog prava u Ugarskoj i dijelu Hrvatske. Kao mjesto održavanja skupa simbolično je odabrano Međimurje, kao granično područje u kojem je taj propis bio dugo primjenjivan. Njegovom usporedbom sa suvremenim građanskim procesnim pravom tema parničnih reformi razmatrat će se iz trostruke perspektive – pravno-povijesne, procesnopravne i komparativnopravne. Susret u Svetom Martinu ujedno će biti nastavak lijepe tradicije susreta (kolokvija) ljubljanskih i zagrebačkih građanskih procesualista.

Prezentacija radova bit će razdijeljena u tri dijela. Prvi dio bit će posvećen pojašnjenju uloge Verböczyjeva Tripartita u razvoju procesne tradicije na ovim prostorima. Drugi će se dio baviti povijesno-komparativnom analizom upravljanja parničnim postupkom, formom procesnih radnji, zastupanjem i pristupom pravosuđu. Fokus trećeg i posljednjeg dijela skupa bit će reforma slovenskoga parničnog prava iz 2017. godine, i njena usporedba s aktualnim kretanjima u Republici. Cilj je skupa da se u kolegijalnom duhu pronađu zajedničke dodirne točke i ocijeni svrsishodnost aktualnih reformskih nastojanja kao i da se utvrde smjernice budućih korisnih promjena parničnog postupka.

---

\* Projekt Hrvatske zaklade za znanost *Preobrazba građanskog pravosuđa pod utjecajem globalnih i regionalnih integracijskih procesa: jedinstvo i različitost* ovim skupom nastoji probuditi znanstveni i stručni interes za neke od središnjih tema tog znanstvenog projekta, koji istražuje transformacije pravosudnih sustava iz komparativne i povijesne perspektive. Više o projektu na <http://tcjust.pravo.hr>.

**PREOBRAZBA GRAĐANSKOG PRAVOSUĐA U HRVATSKOJ I SLOVENIJI**  
**Povijest i suvremenost**

Sveti Martin na Muri, Hotel Golfer, 7. i 8. rujna 2017.

Četvrtak, 7. rujna 2017.

- 16,00-17,30      ***Povijest i suvremenost: obljetnica hrvatskog prijevoda Verböczyjeva Tripartita kao prilika za razgovor o razvoju procesnog prava u Hrvatskoj, Sloveniji i Europi***  
A. Uzelac: Preobrazba građanskog pravosuđa: *plus ça change ...?*  
M. Krešić: Glavne odrednice Tripartita te njegovo značenje nekad i danas  
M. Petrak: *Corpus iuris Hungarici* i *Corpus iuris civilis: Regulae iuris* kao procesna načela
- 17,30-18,00      Pauza za kavu
- 18,00-19,30      ***Procesne paralele (I): povijesno-komparativna dimenzija (upravljanje postupkom i forma procesnih radnji)***  
T. Karlović: Upravljanje postupkom u pravu Tripartita  
M. Bratković: Sudsko upravljanje parničnim postupkom: od Kleinove do nove reforme parničnog postupka  
I. Milotić: Usmenost i pismenost - povijesna dimenzija procesne forme  
S. Aras Kramar: Moderne dvojbe oko procesne (re)forme
- 20,00-23,00      Radna večera u nacionalnom međimurskom restoranu (organizacija: Pravni fakultet u Zagrebu)

Petak, 8. rujna 2017.

- 9,30-11,00      ***Razvoj procesnog prava: procesne preobrazbe u Sloveniji po Noveli slovenskog ZPP-a iz 2017. godine***  
N. Betetto: Reforma pristupa Vrhovnom sudu  
A. Galič: Pripremni postupak, planiranje postupka i prekluzije  
J. Kramberger Škerl: Novosti u dokaznom postupku (eng.)  
N. Pogorelčnik Vogrinc: Promjene u žalbenom postupku (eng.)  
Diskusija
- 11,00-11,30      Pauza za kavu
- 11,30-13,00      Aktualna pitanja procesnih preobrazbi u Hrvatskoj  
J. Garašić: Dileme oko postupka izvanredne uprava nad „sistemske važnim društvima“  
A. Maganić: Dejudicijalizacija ovršnog postupka  
A. Uzelac: Ovrha na nekretninama i načelo razmjernosti  
Diskusija
- 13,00-14,30      Ručak
- 14,30-16,00      ***Procesne paralele (II): povijesno-komparativna dimenzija (zastupanje i pristup pravosuđu)***  
H. R. Held: Procesno zastupanje od rimskog prava do prava Tripartita  
B. Preložnjak: Zastupanje u modernim sustavima besplatne pravne pomoći  
J. Brozović: Utjecaj profesionalnih zastupnika na trajanje parničnog postupka  
Praktične dimenzije preobrazbe građanskog pravosuđa  
Diskusija
- 16,00-18,30      Posjet Muzeju Međimurja u Čakovcu